（三）教案及教學流程

1.單元名稱：安平風華再現

1-1 主題教學單元目標與能力指標
	主題教學單元課程名稱：

「職場成功術」
	課程設計：葉光引

	適用對象：

國中一年級
	教學時間：45分鐘
	教學資源：課本、學習單

	教學目標： 

1從社區餐飲業的發展，認識職場成功之道

2引導學生探索個人的職業興趣。
3使學生認知，進而活出生命的意義與特色

4能適當的表達個人意見及與他人溝通、分享。

5認識工作世界，並學習如何增進生涯發展基本能力


	分段能力指標：

1-3-3在日常生活中，持續發展自己的興趣與專長。
2-3-3 規劃改善自己的生活所需要的策略與行動。
1-4-3描述自己的文化特色，並分享自己對文化所建立的意義與價值。
4-4-1分析人與自然的關係，並能對日常生活的事物做有系統的觀察與研究，發現及解決問題。

3-4-1體會參與各類團體活動的意義，並練習改善或組織團體活動的知能。

                 

	學校本位能力指標：

平-和-2體驗學習的過程，並分享個人的經驗與感受。

平-和-5能適當地在群體中，表現自我、服務他人。

平-人-1認識自己、自尊尊人並自助助人。

平-人-2能尊重別人不同的意見，並能理性溝通協調。

平-永-2具備自主學習的能力，養成自動自發的習慣。

平-永-3運用科技與資訊，激發主動研究與創新精神。

平-永-5能藉由觀察、假設、實驗過程蒐集相關資訊，以解決疑難問題

                                                                           

	六大議題：

生1-3-1 探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質  
生2-3-1 了解教育的機會、特性及與工作間的關係 
生3-3-4 培養解決生涯問題的自信與能力
生3-3-1 學習如何尋找並運用職業世界的資料 
資4-4-1 能利用網際網路、多媒體光碟、影碟等進行資料蒐集，並結合已學過的軟體進行資料整理與分析
資5-4-2 適時應用資訊科技，透過網路培養合作學習、主動學習的能力



1-2 教學流程（第二節）

	主題內容
	教學目標
	教學活動
	教學時間
	備註

	安平名產知多少
	引起學生思考討論的興趣
	各位同學：經過了兩週的「安平風華再現」綜合活動課程，經由上課、實作、分享、討論，相信你一定有很多的心得，讓我們在「安平追想曲」的歌聲中，來細數安平的無限風采…
＊文化
＊觀光
＊小吃

＊其他
	15分
	自由發言



	成功不是偶然的
	1.認識安平傑出特產及其發展過程

3.思考事業傑出成功因素.


	欣賞完安平的多樣風采，請填寫學習單，就以下問題，試抒己見………….

1.安平，就你的個人觀點，未來還有哪些發展的潛力和空間？

＊

＊
2你的生涯規劃如何和安平的發展結合？
3.一起來前瞻安平的未來發展（ppt）
· 國際化

＊精緻化               
	10分

5分


	聆聽

觀看簡報

書寫學習單（附件一）



	職場成功祕笈
	認識生涯職場成功之道


	1.課程結束前，.讓我們在「我的未來不是夢」的歌聲中，一起來回顧這16節課活動的點點滴滴……  （相片）           
2. 風聲、雨聲、讀書聲，我們都是快樂的中學生！

書香、花香、飯菜香，安平是我們最愛的家鄉！
配合本校新建校舍工程的落成，象徵安平一個新里程的開始，希望同學發揮愛鄉愛校的精神---今日你們以安平為榮，

明日安平以你們為榮！
	15分
	聆聽、分享學習單內容

老師結語




